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ПІДХОДИ ДО РОЗУМІННЯ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Для вітчизняної науки термін «управління ефективністю» не є новим. В період побудови ринкової економіки під 

управлінням ефективністю підприємства передбачалося здійснення низки управлінських функцій (планування, 

вимірювання, аналіз, контроль) щодо окремих показників ефективності виробництва і фінансових результатів, 

наприклад, продуктивності праці або прибутку, з метою забезпечення їхнього зростання. Однак, враховуючи деякі 

особливості, дані дослідження були спрямовані на виживання підприємств в умовах трансформаційної кризи, 

викликаної руйнуванням централізованої системи планування, розривом господарських зв'язків, невизначеності 

перспектив розвитку, і тому їх результати переважно носили специфічний антикризовий і короткостроковий характер. 

Крім того, вони повністю спиралися на методологію вимірювання і аналізу ефективності соціалістичного 

підприємства, яка через певні чинники в ринкових умовах втрачає свою дієвість [2]. 

Управління ефективністю включає заходи по спільній роботі, довгостроковому мисленню, формуванню 

людського капіталу і лояльності клієнтів. Воно оцінює лідерів, які будують людський капітал, мотивацію 

співробітників та розвиток персоналу, а також управління ними. Виділяють два засоби управління ефективністю [1; 

2]:  

1) розвиток ефективності, що обіцяє мотивацію на робочому місці та професійну підготовку співробітників;  

2) вимірювання ефективності, що робить співробітників відповідальними та оцінює їхній внесок. Обидва засоби 

мають переваги і недоліки, але успішні підприємства збалансовують їх обидва задля сприяння зростанню 

співробітників.  

Існують й інші більш системні визначення сутності управління ефективністю, зокрема [1]:  

- управління ефективністю є постійний, систематичний підхід до вдосконалення результатів за допомогою 

науково-обґрунтованих рішень, постійного організаційного навчання, і зосередження на звітності за результатами 

діяльності;  

- управління ефективністю – це особливий підхід менеджменту, створений для забезпечення ефективної роботи 

підприємства та описує методологію, вимірювання, процеси, методи, методики, системи та програмне забезпечення, 

які використовуються для діагностики (оцінки), аналізу, контролю і забезпечення зростання ефективності діяльності 

на різних підприємствах.  

До основних принципів здійснення управління ефективністю діяльності підприємства віднесемо наступні:  

1) вимір результатів роботи підприємства та його окремих підрозділів, що передбачає розробку показників 

ефективності та встановлення цілей для підвищення ефективності; 

2) оцінка ефективності роботи підприємства, що передбачає визначення фактичної ефективності на підприємстві, 

її порівняння з цілями ефективності та виявлення резервів щодо її зростання;  

3) провадження управлінських дій, що передбачає прийняття рішень, що сприяють підвищенню ефективності 

роботи, тобто за кожним з виявлених резервів виробляються рішення для наближення фактичного значення показника 

до цільового;  

4) моніторинг ефективності, що передбачає контроль виконання рішень і збір інформації, необхідної для 

подальшого виміру ефективності діяльності підприємства. 

Отже, оскільки ефективність є найбільш важливою характеристикою діяльності будь-якого підприємства, 

враховуючи вищезазначене, ми сформулювали власне визначення цього поняття: управління ефективністю діяльності 

підприємства – це інтегрований підхід менеджменту, що об’єднує різні напрями діяльності підприємства, включаючи 

стратегію, управління персоналом, операційний менеджмент, планування, аналіз, облік та контроль, відповідні 

методи, моделі, системи та програмне забезпечення задля забезпечення сталого зростання ефективності діяльності 

підприємства. Управління ефективністю інтегровано в усі аспекти управління організацією та процеси прийняття 

рішень, поєднавши усі напрями діяльності організації, так, щоб він був орієнтований на досягнення найкращих 

результатів.  
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